

## ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА

18 октября 1991 года Верховным Советом Чувашской ССР принят закон "О местном самоуправлении в Чувашской ССР". Представительными органами на местах оставались Советы народных депутатов, а исполнительными органами местного самоуправления стали сельские администрации, которые осуществляли исполнительно-распорядительные функции. Сельские администрации были подотчётны соответствующему сельскому Совету, а также районной администрации. Деятельностью сельской администрации руководил глава, который осуществлял полномочия на принципах единоличия.

18 октября 1991 года Верховный Совет Чувашской ССР принял закон "О выборах главы местной администрации", в соответствии с которым глава избирался сроком на 5 лет. Президиум Верховного Совета Чувашской ССР назначил первые выборы глав местных администраций на 8 декабря 1991 года.

8 декабря 1991 года на альтернативной основе состоялись выборы главы Староайбесинской сельской администрации.

В соответствии с постановлением главы Староайбесинской сельской администрации от 12 декабря 1991 года, № 1 Никишин Г.Н. приступил к должности главы сельской администрации.

Постановлением главы сельской администрации от 6 февраля 1992 года, № 2 утверждён штат сельской администрации. В него вошли глава сельской администрации, заместитель главы, специалист-землестроитель, централизованная бухгалтерия в составе 1 человека, обслуживающая школу, дом культуры, клуб, библиотеку, сельскую врачебную амбулаторию.

Староайбесинская сельская администрация осуществляла свои полномочия в пределах своей компетенции на территории с. Старые Айбеси, входящих <sup>посёлок Копаевка, с. Тобье, Власики,</sup> в состав Староайбесинского сельского Совета.

На территории сельской администрации находится сельскохозяйственный производственный кооператив "Айбесинский".

Сельская администрация проводила бюджетно-финансовую работу, итариальные действия, запись актов гражданского состояния, учёт военнообязанных, регистрацию места жительства граждан, осуществляла проведение в жизнь земельной реформы.

В составе администрации были образованы административная комиссия, комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом, а в 1994 году координационный совет по борьбе с преступными и другими антиобщественными проявлениями.

В связи с принятием закона Чувашской Республики "Об из-

менении названия Чувашской Советской Социалистической Республики" с 13 февраля 1992 года - Староайбесинская сельская администрация Алатырского района Чувашской Республики.

21 октября 1993 года Верховный Совет Чувашской Республики принял закон "О реформе высшего органа государственной власти и местных Советов народных депутатов в Чувашской Республике". В постановлении Верховного Совета Чувашской Республики от 21 октября 1993 года "О выборах в новый высший орган представительной государственной власти Чувашской Республики и местные представительные органы" была назначена дата проведения выборов - 13 марта 1994 года.

13 марта 1994 года состоялись выборы депутатов в представительный орган Староайбесинского сельского самоуправления - Собрание депутатов сроком на 2 года из 5 человек.

На основании постановления Верховного Совета Чувашской Республики от 19 ноября 1993 года "О порядке введения в действие закона Чувашской Республики "Об основах организации местного самоуправления в Чувашской Республике" главы сельских администраций, избранные до вступления в силу настоящего закона, становились главами сельского самоуправления в Йжемском после выборов депутатов Собрания 13 марта 1994 года. В соответствии с законом "Об основах организации местного самоуправления в Чувашской Республике" и в связи с проведёнными выборами депутатов Собрания полномочия Староайбесинского сельского Совета народных депутатов прекращались. Указом Президента Чувашской Республики от 4 мая 1994 года за № 50 полномочия сельских Советов народных депутатов были прекращены с 14 марта 1994 года.

Собрание депутатов утверждало сельский бюджет и отчёт об его исполнении, программу развития соответствующих территорий, осуществляло контроль за деятельностью главы сельского самоуправления. Для организации своей работы Собрание депутатов создало постоянную комиссию по бюджету, налогам и экономике.

12 августа 1995 года вступил в действие Федеральный закон "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации". 1 марта 1996 года Госсоветом Чувашской Республики принят закон "Об организации местного самоуправления в Чувашской Республике". В соответствии с настоящим законом 23 июля 1996 года на XII заседании Собрания депутатов

района был принят Устав Алатырского района, в котором был определён статус сельской администрации в системе исполнительных органов самоуправления района.

В декабре 1996 года истёк срок полномочий глав сельских администраций, избранных в декабре 1991 года, а также депутатов Собрания, избранных 13 марта 1994 года. В соответствии с законом Чувашской Республики "О выборах главы местного самоуправления" от 1 марта 1996 года 8 декабря 1996 года состоялись выборы главы самоуправления Алатырского района. Главой самоуправления был избран В.И.Летуиновский.

С 8 декабря 1996 года были прекращены полномочия депутатов Староайбесинского сельского самоуправления.

Староайбесинская сельская администрация стала структурным подразделением администрации Алатырского района со своей сметой расходов. Структура сельской администрации, смета расходов на её содержание утверждаются главой администрации района в соответствии с районным бюджетом.

В соответствии со ст.ст. 16,20 Устава Алатырского района глава самоуправления района своим постановлением от 3 февраля 1997 года, №<sup>10</sup> главой Староайбесинской сельской администрации назначил Никишина Г.Н.

В соответствии с Уставом района в 1997 году на местах были созданы органы территориального общественного самоуправления: конференция граждан и Совет территориального общественного самоуправления.

В феврале 2000 года проведена научно-техническая обработка документов, образовавшихся в деятельности органов Староайбесинской сельской администрации за 1992-1998 годы, сельского самоуправления за март 1994-1996 годы.

В результате обработки составлены опись № 1 дел постоянного хранения за 1992-1998 годы в количестве 57 дел, опись № 2 похозяйственных книг за 1997-2001 годы в количестве 5 дел, опись № 3 дел по личному составу за 1992-1998 годы в количестве 14 дел, опись № 4 дел долговременного хранения по нотариальным действиям за 1991-1998 годы в количестве 4 дела, опись № 5 дел постоянного хранения по землеустройству за 1992-1998 годы в количестве 6 дел, акт на уничтожение документов за 1991-1996 годы в количестве 165 дел, историческая справка.

Специалист Староайбесинской  
сельской администрации  
8 февраля 2000 г.

Куль —

Л.И.Кулюкина